

第86届奥斯卡奖揭晓

《地心引力》成最大赢家



凯特·布兰切特

(本组图片均据新华社)

北京时间3月3日中午,第86届奥斯卡颁奖礼在洛杉矶杜比剧院闭幕。以10项提名领跑奥斯卡的《地心引力》最终将7尊小金人收入囊中,是本届奥斯卡获奖数量最多的绝对赢家。《地心引力》所获的7个奖项多是技术类奖项,其令人称绝的3D以及特效技术是这部影片的绝活儿,也是导演阿方索·卡隆引以为傲的杀手锏。颁奖前就有评论将今年获9项奥斯卡提名的《为奴十二年》与《地心引力》相比照,认为前者靠艺术取胜,但沉重感让人心碎;后者则以技术见长,给观众展示了电影的创新和未来。最终《为奴十二年》获得最佳影片、最佳女主角、最佳改编剧本3个奖项;另外一部讲述艾滋病病人搏命求生的摘金热门片《达拉斯买家俱乐部》获得最佳男主角、最佳男配角、最佳化

妆和发型设计3个奖项;原本被视为冲奥黑马的《美国骗局》当初以10项提名入围,最终颗粒无收。已经4次陪跑的莱昂纳多再次遗憾错失小金人。凯特·布兰切特凭借在《蓝色茉莉》中“落魄贵妇”一角,获得最佳女主角奖。意大利新一代导演保罗·索伦蒂诺执导的《绝美之城》获最佳外语片奖。这是奥斯卡最佳外语片奖项设立以来,意大利影片第11次摘得这一奖项。迪士尼3D动画巨制《冰雪奇缘》击败《疯狂原始人》《神偷奶爸2》等片,获得最佳动画长片奖。该片主题曲《Let It Go》也脱颖而出,获得最佳电影歌曲奖。(据新华社洛杉矶3月2日电)

部分获奖影片简介

- 《地心引力》 导演:阿方索·卡隆 瑞恩·斯通和马特·科沃斯基是空间站的宇航员,一次意外之后,两人成了空间站仅有的幸存者;但没多久,科沃斯基也意外身亡,斯通要凭借自己的力量回到地球……片中的特效场面相当惊人。 《为奴十二年》 导演:史蒂夫·麦奎因 美国内战爆发前,身处纽约州的诺曼普虽是黑人,但拥有自由人的身份,且受过良好教育。他因工作被绑架遭到绑架,被当成黑人奴隶卖至南方种植园。经过12年苦难生活的折磨,诺曼普在一个倡导废奴的加拿大人的帮助下逃离南方,重获自由。 《达拉斯买家俱乐部》 导演:让-马克·瓦雷 这是一部讲述艾滋病患者努力求生的传记影片。影片讲述的是,1986年,罗恩·伍德鲁夫被确诊为艾滋病晚期患者,且只有30天的生命。为了活下

- 去,他研究各类未受当局批准的抗艾滋病药物,并成立了“达拉斯买家俱乐部”帮助其他艾滋病患者,直至他于1992年9月12日去世…… 《她》 导演:斯派克·琼斯 在未来的洛杉矶,西奥多·托姆布雷爱上了没有实体的人工智能助手萨曼莎。影片让人重新审视自己:我们距离梦想的生活到底有多远?另外,虽然该片的故事发生在洛杉矶,但片中很多镜头是在上海拍摄的。 《冰雪奇缘》 导演:克里斯·巴克、珍妮弗·李 该片改编自安徒生著名童话《冰雪皇后》,讲述的是冰封咒语使冰雪覆盖了王国,乐观勇敢的安娜和喜欢冒险的山民克里斯托弗及他的驯鹿一起出发,克服重重困难,寻找冰雪皇后,破解了冰封魔咒。(本报综合)

华人与奥斯卡



黄柳霜(资料图片)

最早获奖 黄宗霏 一生11次获奥斯卡最佳摄影奖提名,1956年凭《玫瑰纹身》获第28届奥斯卡最佳黑白片摄影奖,是第一位获得奥斯卡奖的华人。 最受青睐 李安 2001年,李安凭《卧虎藏龙》获第73届奥斯卡最佳外语片奖,这也是迄今唯一获得该奖的华语电影。2006年和2013年,他又分别凭《断背山》和《少年派的奇幻漂流》夺得两尊最佳导演奖奖杯。 最失意 张艺谋 得过不少国际大奖的张艺谋,始终和奥斯卡小金人无缘。他凭借《菊豆》《大红灯笼高高挂》《英雄》,曾三度获奥斯卡最佳外语片奖提名,但至今仍未斩获该奖。 最早献唱 李玟 2001年,美籍华人李玟受邀在奥斯卡颁奖典礼上献唱《卧虎藏龙》主题曲《月光爱人》的英文版《A Love Before Time》,是迄今唯一在奥斯卡登台演唱的华人歌手。(本报综合)

第86届奥斯卡主要奖项获奖名单

- 最佳影片:《为奴十二年》 ●最佳导演:阿方索·卡隆(《地心引力》) ●最佳男主角:马修·麦康纳(《达拉斯买家俱乐部》) ●最佳女主角:凯特·布兰切特(《蓝色茉莉》) ●最佳男配角:贾里德·莱托(《达拉斯买家俱乐部》) ●最佳女配角:卢皮塔·尼永奥(《为奴十二年》) ●最佳原创剧本:《她》 ●最佳改编剧本:《为奴十二年》 ●最佳外语片:《绝美之城》 ●最佳电影配乐:《地心引力》 ●最佳电影剪辑:《地心引力》 ●最佳音效剪辑:《地心引力》 ●最佳音响效果:《地心引力》 ●最佳视觉效果:《地心引力》 ●最佳摄影:《地心引力》 ●最佳服装设计:《了不起的盖茨比》 ●最佳制作设计:《了不起的盖茨比》 ●最佳化妆与发型设计:《达拉斯买家俱乐部》 ●最佳动画短片:《于布洛先生》 ●最佳动画长片:《冰雪奇缘》



正式名称:电影艺术与科学学院奖 昵称:奥斯卡 身高:34厘米 体重:3.85千克 迄今颁出数量:2809个

形象:一名站在胶片片盘上手握十字军佩剑的骑士。小金人脚下的片盘内有五环,代表着美国电影艺术与科学学院最早的五个分支:演员、导演、制片人、技术人员和编剧。 材质:早年为铜质镀金,现在换成一种合金,上镀铜、镍、银,表层再敷24K金箔,最后涂上发亮漆。成本仅500美元(约合人民币3119元),但制作比较精细,全部由手工制作,共需要15个步骤,耗时12个小时到14个小时。(据新华社)

文体速览

央视电影频道本月推出70部影片 “感动中国”电影五部连播

央视电影频道本月将推出70部全新首播的中外电影,其中国产片41部、外国片29部。重头戏是在3月3日至7日的每天11时40分,连播5部以“感动中国”获奖人物为原型创作的电影:《我叫阿里木》《信义兄弟》《从心开始》《甘南情歌》《为爱而来》。 电影频道创作部主任董瑞峰表示,除这五部“感动中国”电影外,2014“感动中国”人物之一的临潼县柏枝乡杨桥村沈克泉、沈昌健“油菜花父子”等的感人事迹也即将搬上银幕,“我们希望能够用类型片和艺术片的形式来讲述人物的故事,也希望这些影片以后有机会在院线上映”。 此外,《周恩来的四个昼夜》《团圆》等多部主打“感动”牌的影片也将在本月展映。(据《北京晚报》)

弥补冬奥会伤退遗憾 普鲁申科将献演“冰上雅姿”

在索契冬奥会上,普鲁申科凭借完美表现助俄罗斯队获得奥运史上首枚花滑团体金牌。但因伤退出单人滑,还是让他的索契之行留下遗憾。好在,“冰王子”很快就找到了圆梦的舞台——他将于今年7月亮相中国“冰上雅姿”花滑盛典。 创办于2010年的“冰上雅姿”花滑盛典,整合艺术、时尚、娱乐、运动等多重元素,打造拥有世界顶尖水准的跨界冰上“秀”。今年,盛典将第五度启动全国巡演,除31岁的“冰王子”普鲁申科确认加盟外,同样来自俄罗斯的索契冬奥会双人滑冠军组合沃洛索扎/塔兰科也将来华献演。(据《文汇报》)

CBA漫谈

半决赛今晚开赛 北京队“死磕”广东队 东莞队难阻新疆队

即将于今晚开打的半决赛将是本周CBA联赛的最大看点。面对卫冕冠军广东队来势汹汹的“复仇之战”,加强版的北京队很可能与之战满五场;完成新老交替的新疆队面对青年军东莞队,速战速决拿下对手的概率很大。 北京队的优势在外援。虽然马布里手术后的状态不如以前,但其战术核心地位并未改变。况且,莫里斯现在的状态可谓巅峰。 与北京队相比,广东队的外援实力不强。鲍威尔状态不稳,主动攻击能力不强;而小外援艾维目前只为广东队打过9场球,与球队有待磨合。 然而,广东队本就不是一个过分依靠外援的球队,本土球员方面广东队占更大优势。易建联是广东队的最大财富,而阿联也基本维持了去年帮助广东队夺冠时的状态,场均得分23.2分,与上赛季的24.6分差别不大。篮板、助攻和抢断都有不同程度提升。 从历史交手记录来看,双方在季后赛一共过招3次,北京队赢了2次,最近一次是在两年前的总决赛上,北京队以4:1完胜对手,历史上首次夺得总冠军。但从冠军底蕴来讲,北京队在“八冠王”广东队面前仍是小学生。总体来看,更崇尚团队作战的广东队无论从心理、经验还是综合实力上都稍胜一筹,两队或鏖战至第五场才能分出胜负。 无论从内线还是外线实力对比,新疆队都占据优势。本赛季新疆队完成了新老交替,送走巴特尔、木拉提等老将,将内线悍将苏伟引入,增强了内线的对抗和防守能力,再加上唐正东和辛格尔顿,相比于东莞队由年轻的李慕豪和孙桐林撑起的内线,新疆队更稳。 再看外线,新疆队也是囤积重兵,哈德森、杨敬敏、西热力江都有出色的三分球投射能力,其中西热力江曾在与辽宁队的两场季后赛中一人飙进13记三分球。 相比新疆队,东莞队还是更加倚重外援,鲍比·布朗场均30.4分冠绝全队,丹尼格林也能场均抢下20分,两人得分加起来占到全队的一半。但90后居多的东莞队更有冲劲和朝气,因此新疆队跟对手打不起消耗战。(据新华社北京3月3日电)

警惕非法集资 避免财产损失

我市投资类、担保类公司以及各类咨询机构经营范围中不包括吸收社会资金投资项目。

如发现以上行为,请拨打举报电话:63929047、12315

市处非办宣